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ОСОБЛИВОСТІ ПІДТРИМКИ ПРИЙНЯТТЯ АНТИКРИЗОВИХ 
РІШЕНЬ В УМОВАХ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ МЕДИКО-
БІОЛОГІЧНОГО ХАРАКТЕРУ (НА ПРИКЛАДІ ЕПІДЕМІЧНОЇ 

НЕБЕЗПЕКИ ПОШИРЕННЯ COVID-19) 
 

З метою подальшого розвитку науково-технічних основ створення в єдиній державній системі 
цивільного захисту інформаційно-аналітичної підсистеми управління процесами запобігання та 
ліквідації надзвичайних ситуацій, в роботі розглянуті особливості функціонування ситуаційних центрів 
при епідемічній небезпеці поширення COVID-19 та розроблено процедуру підтримки прийняття на 
регіональному рівні управління антикризових рішень стосовно реалізації дій за призначенням, які 
спрямовані на мінімізацію наслідків від надзвичайних ситуацій медико-біологічного характеру, в умовах 
епідемічної небезпеки поширення COVID-19. 

Ключові слова: надзвичайна ситуація медико-біологічного характеру, епідемічна небезпека, COVID-
19, підтримка прийняття антикризових рішень, ситуаційний центр, єдина державна система 
цивільного захисту, мінімізація наслідків. 
 

Вступ
Широкий спектр проблем, що повстають в 

сучасних умовах виникнення небезпечних для 
території України надзвичайних ситуацій (НС) 
медико-біологічного характеру та призводять до 
порушень нормальних умов життєдіяльності 
суспільства, що характеризуються значними 
соціально-економічними наслідками, вказує на 
необхідність розробки ефективних заходів 
оптимального управління процесами своєчасного 
виявлення потенціальних джерел медико-
біологічних небезпек і мінімізації наслідків від 
різного роду епідемій [1–4]. 

Перспективним напрямом розробки таких 
заходів є створення геоінформаційної системи 
безпеки території та населення держави від НС 
медико-біологічного характеру, функції якої 
реалізовано за принципом класичного контуру 
управління та схематично представлено на рис. 1 
[5, 6]. 

Як видно з рис. 1, ефективність 
функціонування геоінформаційної системи 
безпеки від НС медико-біологічного характеру в 
багатьох випадках залежить від роботи системи 
підтримки ухвалення антикризових рішень, яка 
базується на синтезі інформаційно-комунікаційних 
технологій, засобів накопичення та представлення 
інформації, комп’ютерних засобів підтримки 
прийняття рішень. Ця система підтримки 
ухвалення рішень може бути представлена у 
вигляді ситуаційного центру, під яким розуміється 
сукупність методів, алгоритмів, моделей 

прийняття управлінських рішень і комплексу 
технологій, як підтримуючих, так і тих, що 
реалізують ці рішення [7–9]. Розробка таких 
підходів до прийняття ефективних антикризових 
рішень щодо реалізації завчасних дій за 
призначенням, які спрямовані на мінімізацію 
наслідків від НС медико-біологічного характеру, є 
актуальною задачею. 

Постановка проблеми. В Україні для 
забезпечення реалізації державної політики у 
сфері цивільного захисту функціонує єдина 
державна система цивільного захисту (ЄДСЦЗ), 
яка складається з функціональних і територіальних 
підсистем та спрямована на розв’язання питань 
забезпечення необхідного рівня безпеки 
життєдіяльності території держави лише в умовах, 
коли виникла НС. 

При цьому, цілковито відкритими для держави 
залишаються проблемні питання реалізації, 
базуючись на уявленнях системного підходу та за 
даними рис. 2, в системі ЄДСЦЗ функції 
моніторингу та розробки ефективних 
управлінських рішень всіх локальних підсистем, 
спрямованих на попередження та локалізацію НС, 
в умовах зародження джерел небезпек різної 
природи [10–12]. 

Це вказує на необхідність термінового 
розв’язання питань включення до складу ЄДСЦЗ 
інформаційно-аналітичної підсистеми управління 
процесами запобігання й ліквідації НС. 
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Рис. 1. Схема структури геоінформаційної системи безпеки від НС медико-біологічного  
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Рис. 2. Комплексна функціональна схема інформаційно-аналітичної підсистеми управління процесами 

запобігання, локалізації та ліквідації наслідків НС у Єдиній державній системі цивільного захисту 
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Створення ефективної інформаційно-
аналітичної підсистеми управління процесами 
попередження й локалізації наслідків НС 
пропонується у відповідності за підходом, який 
розроблено у роботах [5–9] та графічно 
представлено на рис. 2. У цьому підході 
реалізовано комплексне включення в діючу 
систему ЄДСЦЗ по вертикалі від об’єктового до 
державного рівнів різних функціональних 
елементів територіальної підсистеми моніторингу 
НС та складових підсистеми ситуаційних центрів, 
які жорстко пов’язані між собою на 
інформаційному та виконавчому рівнях для 
прийняття відповідних антикризових рішень для 
розв’язання різних функціональних задач 
моніторингу, попередження та ліквідації НС 
природного, техногенного, соціального та 
воєнного характеру. 

Проведений аналіз показав, що на сьогодні в 
Україні відсутні наукові основи щодо створення 
системи ситуаційних центрів в рамках 
інформаційно-аналітичної підсистеми управління 
процесами запобігання та ліквідації НС у ЄДСЦЗ 
та оцінки умов для експертів ситуаційних центрів 
щодо обґрунтування оптимальних антикризових 
рішень, спрямованих на забезпечення відповідного 
рівня безпеки життєдіяльності населення та 
території держави на різних стадіях розвитку 
надзвичайних ситуацій, зокрема медико-
біологічного характеру. Це й визначило 
необхідність формування мети та задач цього 
дослідження. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Згідно стратегії реформування Державної служби 
України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) [13], 
серед актуальних напрямків удосконалення 
функціонування ЄДСЦЗ необхідно визначити 
низку проблемних питань науково-інформаційно-
технологічного характеру, які стосуються 
оптимального управління процесами запобігання 
та ліквідації НС, а саме: 

1. Удосконалення механізму взаємодії ДСНС з 
іншими структурами усіх рівнів забезпечення 
національної безпеки шляхом подальшого 
розвитку державного центру управління в 
надзвичайних ситуаціях ДСНС, утворення 
відповідних регіональних центрів та налагодження 
їх взаємодії з Головним ситуаційним центром та 
іншими ситуаційними центрами складових 
сектору безпеки і оборони. 

2. Запровадження системи управління усіма 
видами техногенної безпеки (з вивільненням 
різних видів енергії) на основі ризико-
орієнтованого підходу і європейських стандартів 
щодо оцінювання і аналізу ризиків цих видів 
техногенної безпеки суб’єктів господарювання. 

3. Створення та забезпечення функціонування 
автоматизованої системи управління 
телекомунікаційними мережами, центру обробки 
даних, комплексної підсистеми інформаційної 
підтримки прийняття рішень та їх виконання з 
питань НС, у тому числі – комплексної системи 
захисту інформації. 

Метою статті є подальший розвиток, згідно 
стратегії реформування ДСНС, науково-технічних 
основ створення в ЄДСЦЗ системи ситуаційних 
центрів та удосконалення процедури підтримки 
прийняття антикризових рішень, спрямованих на 
забезпечення відповідного рівня безпеки 
життєдіяльності населення та території держави на 
різних стадіях розвитку НС, зокрема медико-
біологічного характеру. 

Для досягнення поставленої мети в цьому 
дослідженні необхідно вирішити завдання щодо 
удосконалення процедури підтримки прийняття 
антикризових рішень стосовно реалізації дій за 
призначенням, які спрямовані на мінімізацію 
наслідків від НС медико-біологічного характеру, в 
умовах епідемічної небезпеки поширення COVID-
19. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження 

Ситуаційний центр при функціонуванні в 
ЄДСЦЗ повинен, у відповідності до даних рис. 3, 
забезпечити: 1) аналіз отриманої від підсистеми 
моніторингу інформації; 2) моделювання розвитку 
НС на території міста, регіону, держави; 
3) розробку та ухвалення управлінських рішень 
щодо запобігання виникненню та ліквідації НС, а 
також мінімізації їх наслідків. 
 

Функціонування, представленої на рис. 3, 
схеми в умовах повноти вхідної інформації та 
наявності одного часткового критерію оцінювання 
множини допустимих рішень не представляє 
труднощів при обґрунтування оптимальних 
антикризових рішень. З іншого боку, сучасні 
проблемні ситуації характеризуються неповнотою 
знань (невизначеністю) вихідних даних та 
множиною часткових критеріїв оцінювання. Таким 
чином, традиційний підхід, заснований на 
декомпозиції проблеми на дві умовно незалежні 
задачі – багатокритеріальної оптимізації в 
детермінованій, тобто без урахування 
невизначеності, постановці і прийняття рішення в 
умовах невизначеності для скалярної цільової 
функції в сучасних умовах, не задовольняє 
вимогам практики за точністю й ефективністю. 

Це обумовлено тим, що задача 
багатокритеріальної оптимізації в принципі є 
некоректною, тому що дозволяє визначити 
рішення тільки з точністю до області 
компромісних рішень, а її регуляризація для 
визначення єдиного рішення, заснована на 
розрахунку узагальненої багатофакторної 
скалярної оцінки, базується на погано 
структурованих, суб'єктивних експертних оцінках, 
детермінізація яких призводить до великих 
похибок. З іншого боку, методи прийняття рішень 
в умовах невизначеності за скалярною оцінкою і 
очікуваного ефекту, без урахування його 
багатокритеріальності, так само не адекватні. Тому 
викає необхідність розвитку методології 
комплексного вирішення задачі прийняття рішень 
з урахуванням багатокритеріальності і неповної 
невизначеності вихідних даних. 
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АНТИКРИЗОВИХ РІШЕНЬ 
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Рис. 3. Функціональна схема обґрунтування оптимальних антикризових рішень щодо забезпечення 
відповідного рівня безпеки життєдіяльності при надзвичайних ситуацій різного характеру, в умовах 

невизначеності вхідної інформації для експертів системи ситуаційних центрів 
Єдиної державної системи цивільного захисту 

 
Допустима множина рішень експертів 

ситуаційного центру ЄДСЦЗ у загальному 
випадку, згідно [14–16], включає підмножину 

узгоджених SX  та неузгоджених (компромісних) 
CX  рішень щодо забезпечення відповідного рівня 

безпеки на відповідному рівні життєдіяльності 
(об'єктовому, місцевому, регіональному та 
державному) при НС. Особливістю останньої 
підмножини є неможливість покращити ні одного 

часткового критерію )x(k i , n,1i   без 

погіршення якості хоч би одного іншого 
часткового критерію. Крім того, ефективне 

рішення x  обов’язково належить області 
компромісів. Це означає, що задача 
багатокритеріальної оптимізації 

 

,n,1i,)x(kextrargx i
Xx




          (1) 

 
не має рішення, тобто є некоректною задачею 

згідно Адамару [17–19], оскільки у загальному 
випадку не забезпечує визначення єдиного 
оптимального рішення із множини компромісів 

CX . У зв’язку з цим, виникає задача 
багатокритеріальної оптимізації. 

Процедура прийняття експертами ситуаційного 
центру управлінських антикризових рішень 
ускладнюється тим, що необхідними умовами 
ефективності рішень є їх своєчасність, повнота й 
оптимальність. Тому, підвищення ефективності 
прийнятих рішень пов'язане з необхідністю 
рішення задачі багатокритеріальної оптимізації в 
умовах невизначеності при виникненні НС різного 
характеру. Це також потребує розробки 
формальних, нормативних методів і моделей для 
комплексного рішення проблеми прийняття 
рішень в умовах багатокритеріальності й 
невизначеності при управлінні процесами 
запобігання та локалізації НС медико-біологічного 

характеру для забезпечення ефективного 
функціонування ЄДСЦЗ. 

На сьогодні серед НС медико-біологічного 
характеру найбільшу небезпеку становить 
інфекційна хвороба, яку спричиняє новий штам 
коронавірусу (COVID-19). Так, у всьому світі 
більше 50 млн. людей захворіли на COVID-19. Від 
хвороби померло понад 1,26 млн. людей. В Україні 
перший випадок захворювання на COVID-19 було 
зафіксовано в Чернівцях 29 лютого (підтверджено 
3 березня) 2020 р. у чоловіка, який прибув з Італії. 
Відтоді було зареєстровано понад 3 500 тис. 
випадків зараження, з яких близько 91000 
виявилися летальними [20, 21]. 

Ці дані визначили напрямок наших досліджень 
щодо подальшого розвитку науково-технічних 
основ створення в ЄДСЦЗ системи ситуаційних 
центрів. Так, відповідно до [22] та залежно від 
епідемічної ситуації на території України 
встановлюється “зелений”, “жовтий”, 
“помаранчевий” або “червоний” рівень епідемічної 
небезпеки поширення COVID-19. 

Базуючись на цих уявленнях, в роботі 
розроблено процедуру функціонування 
регіонального ситуаційного центру щодо 
підтримки прийняття антикризових рішень 
стосовно встановлення на регіональном рівні 
управління відповідного рівня епідемічної 
небезпеки поширення COVID-19. Цю процедуру 
представлено схематично на рис. 4, де 

 tNРегіон
.Інфіков  – показник виявлення нових випадків 

інфікування COVID-19 на 100 тис. населення, 
 tKРегіон

Тест
 – показник виявлення випадків 

інфікування COVID-19 (методом полімеразної 
ланцюгової реакції та експрес-тесту на визначення 
антигена коронавірусу SARS-CoV-2),  tKРегіон

Тест
 – 

кількість тестувань методом полімеразної 
ланцюгової реакції та експрес-тесту на визначення 
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антигена коронавірусу SARS-CoV-2 на 100 тис. 
населення,  tKРегіон

Ліжки
 – показник завантаженості 

ліжок, забезпечених подачею медичного кисню у 
закладах охорони здоров’я, визначених для 
госпіталізації пацієнтів з підтвердженим випадком 
COVID-19,  tNРегіон

.Госпітал  – кількість 

госпіталізованих пацієнтів з підтвердженим та 
підозрілим випадком COVID-19. 

За даними рис. 4, “зелений”, “жовтий” та 
“помаранчевий” рівні епідемічної небезпеки 
визначаються в системі єдиного часу ( t ) за 
результатами щоденної оцінки (де 3K

1A   доби і 

7K
2A   діб – кількість діб для проведення 

процедури першого і другого етапу аналізу, 
7T

1M   діб і 14T
2M   діб – перший і другий 

період спостереження) відповідних ознак 
епідемічної небезпеки, як на окремій території так 
і в цілому в державі. 

Підхід щодо встановлення “жовтого” рівня 
епідемічної небезпеки реалізовано шляхом 
реалізації у регіональному ситуаційному центрі 
наступних інформаційно-технічних процедур: 

1) отримання у реальному масштабі часу від 
лікарень інформації щодо значень показників 

 tNРегіон
.Інфіков ,  tKРегіон

Тест
 і  tKРегіон

Тест
;  

2) отримання від МОЗ України за вищим 
пріоритетом у реальному масштабі часу 
інформації щодо рівня епідемічної небезпеки в 
регіонах держави (  tUМОЗ );  

3) формування в блоці «A» динамічних масивів 
даних моніторингу діяльності лабораторій, а саме: 

  tNM Регіон
.Інфіков ,   tKM Регіон

Тест
 і   tKM Регіон

Тест
; 

4) формування в блоці «C» масивів даних 
запитів результатів діяльності лабораторій у 
відповідні терміни спостережень, а саме: 

  
2M

Регіон
.Інфіковl TNM , 

1AK...1l  ;   
1M

Регіон
Тестm TKM


, 

1AK...1m  ;   tKM Регіон
Тестn  , 

1AK...1n  ;  

5) формування в блоці «D» динамічних масивів 
даних від МОЗ України щодо рівня епідемічної 
небезпеки в регіонах держави, а саме: 

  tUM МОЗ
p , РегіонK...1p   (де РегіонK  – кількість 

регіонів держави);  
6) виявлення фактів перевищення значень 

факторів небезпеки порогових рівней, а саме: 
   1M

Регіон
.Інфіковl 2

TNM  ;    2M
Регіон
Тестm 1

TKM 


; 

   3
Регіон
Тестn tKM  ;    "Ч"tUM МОЗ

p   (де 

5
1 1075   осіб, %42  , 

3
3 103   тестувань); 

7) рахунок кількості ( k ) проявів факторів 
небезпеки;  

8) формування, в залежності від отриманих 
результатів, обгрунтованих антикризових рішень 
для Державної комісії з питань техногенно-
екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій 
(Державна комісія з питань ТЕБ та НС) щодо 

встановлення «зеленого» (при 0k   – кількість 
проявів факторів небезпеки) або «жовтого» (при 

1k  ) рівня епідемічної небезпеки. 
У разі встановлення на території держави 

«жовтого» рівня епідемічної небезпеки 
регіональний ситуаційний центр здійснює заходи, 
які спрямовані на повторну перевірку епідемічного 
стану регіону та оцінку можливості переходу 
системи на інший рівень епідемічної небезпеки. 

Цей підхід реалізовано шляхом реалізації у 
регіональному ситуаційному центрі наступних 
інформаційно-технічних процедур:  

1) формування в блоці «F» масивів даних 
запитів результатів діяльності лабораторій у 
відповідні терміни спостережень, а саме: 

  
2M

Регіон
.Інфіковg TNM , 

2AK...1g  ;   
1M

Регіон
Тестq TKM


, 

2AK...1q  ;   tKM Регіон
Тестj  , 

2AK...1j  ; 

2) виявлення фактів перевищення значень 
факторів небезпеки порогових рівней, а саме: 

   1M
Регіон

.Інфіковg 2
TNM  ;    2M

Регіон
Тестq 1

TKM 


; 

   3
Регіон
Тестj tKM  ; 

3) рахунок кількості проявів факторів 
небезпеки; 

4) формування, в залежності від отриманих 
результатів, обгрунтованих антикризових рішень 
для Державної комісії з питань ТЕБ та НС щодо 
переходу системи до «зеленого» (при 0k  ) рівня 
епідемічної небезпеки або зберігання стану 
системи на «жовтому» (при 1k  ) рівні 
епідемічної небезпеки. 

У разі зберігання на території держави 
«жовтого» рівня епідемічної небезпеки 
регіональний ситуаційний центр здійснює заходи, 
які спрямовані на оцінку ситуації щодо переходу 
регіону до попереджувального «помаранчевого» 
рівня епідемічної небезпеки, який потребує 
запровадження посилених обмежувальних 
протиепідемічних заходів. 

Підхід щодо встановлення «помаранчевого» 
рівня епідемічної небезпеки реалізовано шляхом 
реалізації у регіональному ситуаційному центрі 
наступних інформаційно-технічних процедур: 

1) отримання у реальному масштабі часу від 
закладів охорони здоров’я інформації щодо 
значень показників  tKРегіон

Ліжки
 і  tNРегіон

.Госпітал ; 

2) формування в блоці «B» динамічних масивів 
даних моніторингу діяльності закладів охорони 
здоров’я, а саме:   tKM Регіон

Ліжки
 і   tNM Регіон

.Госпітал ; 

3) формування в блоці «E» масивів даних 
запитів результатів діяльності закладів охорони 
здоров’я у відповідні терміни спостережень, а 

саме:   
1M

Регіон
.Госпітал TNM ; 

 












1

1

M

M
Регіон

.Госпітал

dT

TdN
M ; 

  
1M

Регіон
Тест TKM


; 

4) виявлення фактів перевищення значень 
факторів небезпеки порогових рівнів, а саме: 

   4
Регіон
Ліжки

tKM  ;    5M
Регіон

.Госпітал 1
TNM  ; 
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6

M

M
Регіон

.Госпітал

1

1

dT

TdN
M 












;    7M

Регіон
Тест 1

TKM 


; 

   8
Регіон
Тест

tKM   (де %654  , 4
5 106   осіб, 

%506  , 3
7 103   тестувань); 

5) рахунок кількості проявів факторів 
небезпеки; 

6) формування, в залежності від отриманих 
результатів, обгрунтованих антикризових рішень 
для Державної комісії з питань ТЕБ та НС щодо 
переходу регіону до «помаранчевого» (при 1k  ) 
рівня епідемічної небезпеки або зберігання стану 
регіону на «жовтому» (при 0k  ) рівні 
епідемічної небезпеки. 

 
Рис. 4. Схема реалізації процедури функціонування ситуаційного центру щодо підтримки прийняття 

антикризових рішень  
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У разі встановлення на території регіону 
«помаранчевого» рівня епідемічної небезпеки 
регіональний ситуаційний центр здійснює заходи, 
які спрямовані на оцінку ситуації щодо переходу 
регіону до «червоного» рівня епідемічної 
небезпеки. 

Підхід щодо встановлення «червоного» рівня 
епідемічної небезпеки реалізовано шляхом 
реалізації у регіональному ситуаційному центрі 
наступних інформаційно-технічних процедур: 

1) формування в блоці «H» масивів даних 
запитів результатів діяльності закладів охорони 
здоров’я у відповідні терміни спостережень, а 

саме:   tKM Регіон
Ліжкиw  , 

1AK...1w  ; 

  
1M

Регіон
.Госпіталv TNM , 

1AK...1v  ;
 













1

1

M

M
Регіон

.Госпітал
u

dT

TdN
M , 

1AK...1u  ; 

2) виявлення фактів перевищення значень 
факторів небезпеки порогових рівнів, а саме: 

   9
Регіон
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3) рахунок кількості проявів факторів 
небезпеки; 

4) формування, в залежності від отриманих 
результатів, обгрунтованих антикризових рішень 
для Державної комісії з питань ТЕБ та НС щодо 
переходу регіону до «помаранчевого» (при 2k  ) 
рівня епідемічної небезпеки або зберігання стану 
регіону на «червоному» (при 2k  ) рівні 
епідемічної небезпеки. 

Таким чином, представлені в роботі результати 
є частиною запланованих наукових досліджень, 
які спрямовані на створення в ЄДСЦЗ системи 
ситуаційних центрів, з метою удосконалення 
процедури підтримки прийняття антикризових 
рішень щодо взаємного функціонування органів 
державної влади, органів місцевого 
самоврядування, силових відомств та комунальних 
служб для ефективної реалізації в мирний час та в 
особливий період комплексу заходів, що 
спрямовані на захист населення, територій, 
навколишнього природного середовища, майна, 
матеріальних і культурних цінностей на різних 
стадіях розвитку НС природного, техногенного, 
соціального та воєнного характеру. 

Висновки та перспективи подальших 
досліджень 

Викладені основні принципи створення в 
ЄДСЦЗ підсистеми підтримки прийняття 
антикризових рішень в умовах невизначеності 
вхідної інформації про НС медико-біологічного 
характеру: 

1. Запропоновано створення ефективної 
інформаційно-аналітичної підсистеми управління 

процесами запобігання та ліквідації НС шляхом 
комплексного включення в діючу систему ЄДСЦЗ 
по вертикалі, від об’єктового до державного рівнів 
різних функціональних елементів територіальної 
системи моніторингу НС та складових системи 
ситуаційних центрів, які жорстко пов’язані між 
собою на інформаційному та виконавчому рівнях 
для прийняття відповідних антикризових рішень, 
для розв’язання різних функціональних задач 
моніторингу, запобігання та ліквідації НС медико-
біологічного характеру. 

2. Показано, що основу ситуаційного центру 
становить підсистема підтримки прийняття 
антикризових рішень, яка забезпечує експертну 
оцінку обстановки на об’єкті управління та 
розвитку загроз на території міста, регіону, 
держави, а також розробку та ухвалення 
управлінських рішень щодо запобігання та 
ліквідації НС медико-біологічного характеру, а 
також мінімізації їх наслідків. Обов'язковою 
умовою функціонування підсистеми підтримки 
прийняття антикризових рішень є те, що не тільки 
невірні, але й неефективні рішення призводять до 
соціальних збитків, або призводять до 
нераціонального використання фінансових, 
часових, трудових, енергетичних та інших 
ресурсів при управлінні процесами запобігання та 
ліквідації НС. 

3. Встановлено, що створення в Україні 
ситуаційних центрів, як елементів ЄДСЦЗ, 
відбувається в умовах імовірнісного 
територіально-часового розподілу джерел 
виникнення небезпеки поширення COVID-19. Це 
обумовлюється невизначеністю параметрів, які 
впливають на умови нормального функціонування 
території України. У зв’язку з цим виникає 
проблема прийняття оптимальних антикризових 
рішень в умовах невизначеності щодо 
забезпечення відповідного рівня безпеки 
життєдіяльності держави. 

4. Удосконалено процедуру підтримки 
прийняття антикризових рішень (особливістю 
реалізації якої є створення ситуаційних центрів) на 
виконання підсистемою медичного, біологічного  
та психологічного захисту населення та 
підсистемою забезпечення санітарного та 
епідеміологічного благополуччя населення ЄДСЦЗ 
дій за призначенням, які спрямовані на 
мінімізацію наслідків від НС медико-біологічного 
характеру, в умовах епідемічної небезпеки 
поширення COVID-19. Процедура підтримки 
прийняття антикризових рішень на регіональному 
рівні управління передбачає комплексне 
виконання в системі єдиного часу наступних п’яти 
взаємопов’язаних (як за умов збільшення, так і за 
умов зменшення рівня епідемічної небезпеки) 
функцій: 

1) безперервний моніторинг характеру 

динаміки параметрів  tUМОЗ ,  tNРегіон
.Інфіков , 
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 tKРегіон
Тест

,  tKРегіон
Тест

,  tKРегіон
Ліжки

 і  tNРегіон
.Госпітал  в 

регіоні; 
2) оцінка, за результатами моніторингових 

досліджень характеру динаміки параметрів 

 tUМОЗ ,  tNРегіон
.Інфіков ,  tKРегіон

Тест
 і  tKРегіон

Тест
, 

необхідності встановлення в регіоні «жовтого» 
рівня епідемічної небезпеки поширення COVID-19 
або збереження в регіоні «зеленого» рівня 
епідемічної небезпеки; 

3) повторна перевірка, за результатами 
моніторингових досліджень характеру динаміки 

параметрів  tNРегіон
.Інфіков ,  tKРегіон

Тест
 і  tKРегіон

Тест
, 

«жовтого» епідемічного стану регіону та оцінка 
необхідності переходу системи на інший (вищий 
або нищий) рівень епідемічної небезпеки 
поширення COVID-19; 

4) оцінка, за результатами моніторингових 

досліджень характеру динаміки параметрів 

 tKРегіон
Ліжки

,  tNРегіон
.Госпітал ,  tKРегіон

Тест
 і  tKРегіон

Тест
, 

ситуації щодо переходу регіону до 
попереджувального «помаранчевого» рівня 
епідемічної небезпеки поширення COVID-19, який 
потребує запровадження посилених 
обмежувальних протиепідемічних заходів, або 
збереження в регіоні «жовтого» рівня епідемічної 
небезпеки; 

5) оцінка, за результатами моніторингових 
досліджень характеру динаміки параметрів 

 tKРегіон
Ліжки

 і  tNРегіон
.Госпітал , ситуації щодо переходу 

регіону до «червоного» рівня епідемічної 
небезпеки або збереження в регіоні 
«помаранчевого» рівня епідемічної небезпеки.
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In order to further develop the scientific and technical foundations for creating an information and 

analytical subsystem for managing the processes of preventing and eliminating emergencies in the Unified State 
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